

采石场把地下水都吸走了？

这边数百户村民无水可喝 那边采石场内积水成患



菜地旁的蓄水池干涸开裂



村民蓄水用的大水缸空空如也



村民说,场区内的蓄水池深达几十米

近期,我省天长市金集镇发生一件“怪事”,几个村庄的数百户村民因井水枯竭,连喝水都成问题;而在离村庄不远处,六个占地两百亩的采石场内却积水成患,每天还花钱请工人往外排水……村民们认为,自家的水井枯竭是因为采石场挖的坑太深,导致地下水都被“抽干”了。

林巧芬 记者 胡昊 文/图

副镇长称 不能断定与采石场有关

找不到采石场负责人,记者随后来到了金集镇政府,分管矿业的副镇长吴文荣称:目前不能断定井水干涸与采石场有关。

吴文荣告诉记者:“那几个村子的情况我了解,确实是严重缺水。但是这主要跟天气干旱有关,而且那几个村子的地势是全镇最高的,存不住水才导致井水干涸的。”吴文荣说,这六家采石场的手续都是齐全的,“每块水系都不一样,不会旁边的水都往低处流的,是不是村民想从采石场获得补偿?”吴副镇长称,目前不能断定井水干涸跟采石场是否有关,“这可以请专家进行调查研究后才能得出结论。”

对于地势高存不住水的说法,村民们均不认同:“村子的地势一直都是一样的,为什么以前水位高得连井水都能直接用瓢舀出来,但采石场来了以后就出现了干涸现象?”不过村民们最关心的并不是什么原因导致井水枯竭,而是他们什么时候才能正常用水。

记者也替村民们将此问题反映给了副镇长吴文荣,吴文荣在打了一个电话后告诉记者:“自来水公司回复,因为那边比较偏远,管道安装的成本太高,暂时没有打算安装自来水。”在记者的追问下,吴文荣表示,如果调查研究确认是采石场导致村民井水干涸,会考虑由矿场出钱帮村民安装自来水。

井水枯竭 几百户村民无水可喝

昨日,记者来到天长市金集镇仓房村,村民李大姐告诉记者,村里几十户村民的井水都枯竭了,没水喝,“8年前,村附近来了几家采石场,从村民手里把土地买走了进行采石,拿了补偿款的村民就搬到其他地方去住了,但我们附近的村民却遭殃了。自从采石场开采后,我们原本有很高水位的井水就越来越少,近3年来几乎没有了,我们现在都无水可喝。”

记者在现场走访中看到,几乎每家每户的井水都已经枯竭,扔一块石头下去都听到石头碰地的声音,部分铁质的井盖已

经生锈。一位老奶奶说,她在家照顾孙子,每天家里用的水都是自己骑着三轮车,带着两只桶,沿着颠簸的土路,到两里路外一家装有自来水的小卖部去买来的。“我们的水都要重复利用好几次,洗过脸的水用来洗脚,洗过脚后再喂鸡,或者浇花和浇庄稼。”老奶奶说。

“即使现在来场大雨,这些小麦收成也成问题。”村民王先生称,因为天气干旱,加上现在又井水枯竭,无水灌溉,田里的小麦长势受到了极大影响。记者走近田间发现,所有的农田都是干涸的,小麦虽然抽穗了,但是很多都

是空心。“村里有时候会组织从高邮调水过来灌溉,但是一个小时就要280元的成本,我们普通农民怎么付得起?”王先生告诉记者。

“夏天来了,我们没水洗澡怎么办?”“庄稼都枯死了,我们怎么生活?”记者采访时,围过来的村民越来越多,杨大姐称,自己还因为去拉水回来用而摔了一跤,花了上千元的医药费。“村里的井水都枯竭了,干旱是一个原因,但是我们一致认为,还有一个重要的原因,那就是附近的采石场把地下水都吸走了。”村民们告诉记者,加上临近的几个村子,一共有几百户人家没有水吃。

积水成患 采石场花钱雇人排水

采访时村民们说,虽然村民没水喝,但是附近的采石场内却是积水成患。

在村民的带领下,记者来到2公里外的采石场上,很多机器正在忙碌地工作着,灰尘漫天飞舞。村民告诉记者,这里一共有六家采石场,每天不分昼夜地采石。

在采石场内,记者看到了一个大水池,水显碧绿色。曾经在矿场上工作的王先生

说,这个水池至少有60米深。“这里的水他们根本没用,还要花钱雇人把水往外排,在旁边还建了水库用来储水。”带记者前往采石场的村民显得很气愤,他指着远处的一根水管说道。

顺着村民带的路,记者看到了水管的出水处,看起来很干净的水流哗啦啦地从水管冒出来,沿着一条小沟流入一个大水库,水库因为水太满已经往外溢

水了。这么好的水,村民为什么不用呢?村民说,第一,距离太远了,没法用;第二,矿场里出来的水已经有毒了,因为矿场上使用炸药,这水不能喝了,只能白白看着这么浪费掉。

记者试图联系采石场负责人,但是由于采石场范围太大,到处是作业的机器和漫天的灰尘,根本无法找到采石场公司管理处。

主水管被挖断 几千师生用水告急

六安消防送水20余吨救急

星报讯(张宁 操和分 记者 李世宏)因主供水管被挖断,导致六安城东经济开发区境内六安中学近四千师生饮水困难。六安开发区消防大队接到校方求助后,立即送上20余吨饮用水到学校,缓解了广大师生饮水难的问题。

昨日上午7时20分,六安开发区消防大队接到六安中学求助电话称,由于中学

附近道路施工致使学校供水管道破裂,全校师生和教职员工以及学校内部施工工地,面临生活用水困难的问题,严重影响了学校教学秩序,请求援助。

据了解,该校学生有3600余人,面临高考的高三学生就有近800人,一方面高三学生的学习压力很大,加之在生活上得不到保障,给他们带来了更大的压力,如不及时

为他们解决用水问题,会严重影响他们的学习。

开发区消防大队接到求助电话后,迅速抽调一辆大功率水罐消防车和6名官兵赶赴学校,送去了20余吨“生命之水”,恢复了3600余名学校师生的学习、生活秩序,解决了学校的燃眉之急。

当消防车到达指定地点后,学校部分教职

员工已经早早地在路边等候了。消防官兵立即铺设水带,将“救命水”注入指定水箱,部分教职员工和工地人员纷纷带着水桶来接水。

学校食堂负责人童某告诉记者,水管断后全校师生近4000人面临吃水、用水困难的问题,严重影响到学校的正常秩序,为保障学生们的正常生活,不能长时间缺水,因此向消防官兵求助。